

# Diario de Burgos

Año XLVII Núm. 19.419-Burgos § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015 § Viernes 30 de Julio de 1937

## En varios e infructuosos ataques, los rojos fueron ayer en el frente de Vizcaya más de mil quinientos muertos

### Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo

Noticias recibidas en este Cuartel general, hasta las veinte horas del día 29 de Julio de 1937:

#### Ejército del Norte

**Frente de Vizcaya:** El enemigo ha efectuado un ataque con grandes masas a nuestras posiciones de Castro Alín, Sabugán y La Nevera, siendo rechazado en los seis intentos que llevó a cabo sobre estas posiciones, haciéndose una verdadera carnicería y abandonó más de 1.500 muertos en las laderas de las posiciones, y llevándose recogidos 506 cadáveres en las propias alambradas.

Los prisioneros cogidos aseguran que los lanzan al ataque amenazándoles con ametralladoras que colocan detrás con orden de tirar contra ellos si son rechazados. También manifiestan que combaten en contra de su voluntad, pues les fusilan en caso de resistirse y toman cruces represalias contra las familias.

**Frentes de Santander, León y Asturias:** Tiroteos sin importancia.

#### Ejército del Centro

**Frente de Aragón:** En este frente continuó la progresión de nuestras tropas en el sector de Teruel, habiéndose cogido al enemigo algunos muertos y veinte prisioneros.

Un ataque en el sector de Huesca al Fuig Bolea, ha sido rechazado, abandonando el enemigo numerosos muertos.

**Frente de Madrid:** En el día de hoy se han cogido al enemigo doce prisioneros en un golpe de mano.

**Frentes de Avila, Soria y Cáceres:** Sin novedad.

#### Ejército del Sur

Ha continuado la progresión de nuestras tropas en el sector de Espiel, habiéndose logrado todos los objetivos sin que el enemigo, muy castigado en el día de ayer, hiciera mucha resistencia.

Varios ataques rojos en el sector de Villafranca, fueron rechazados con grandes pérdidas para el enemigo.

En el frente de Granada se ha llevado a cabo una rectificación a vanguardia de nuestras posiciones.

Son falsas cuantas noticias publican los partes rojos sobre aviones destruidos en nuestros aeródromos.

La aviación roja solo bombardea pueblos pacíficos de la retaguardia o intenta ametrallar a tranquilos campesinos cuando se dedican a las labores del campo, lo que practica a diario en el frente de Madrid, sin atreverse a entablar combate con nuestros cazas.

Ni un solo aparato español ha sido alcanzado en los aeródromos por las bombas de la aviación enemiga.

Salamanca 29 de Julio de 1937, II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

## B A N D O

DON ANTONIO ALMAGRO Y MENDEZ, gobernador civil de la provincia de Burgos,

H A G O S A B E R :

Que el aumento de población ocasionado por las actuales circunstancias han variado los términos de las explotaciones de la industria de hoteles y similares en forma tal, que ha obligado a este gobierno a adoptar medidas que sin perjudicar a los intereses de los industriales puedan aliviar el precio de las pensiones, que gravan los emolumentos de las personas que se ven obligadas a residir en esta capital.

Y para formar un estado de conciencia cierto, este gobierno, ordenó la instrucción de un expediente en el que técnicamente investigó el volumen de venta de tres hoteles que correspondían a la importancia de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, llegando después de los informes oportunos al convencimiento de que puede, más aún, de que debe hacerse una revisión en los precios de todos ellos, pensiones y casas de huéspedes, porque los rendimientos de esa industria se han triplicado durante el año de la guerra, con relación al año anterior, triplicación explicable por cuanto el plazo de explotación en Burgos de esta industria, tenía como su "Agosto", los tres meses de verano, plazo que se ha hecho extensivo a los doce meses del año, a virtud de unas dolorosas, aunque gloriosas circunstancias, que por lo que tienen de dolorosas no puede ser motivo de "alegría" industrial para ningún ciudadano.

Claro es que todo esto, que ha de empezar a regir el día 1.º de Agosto próximo, habría de hacerse sobre la intangibilidad del plato y servicio, que ha de respetarse, por completo, como, igualmente, la clasificación actual que de las distintas habitaciones tiene hecha cada hotel o pensión, las cuales obran en este gobierno, y sin perjuicio de que nuevas revisiones, más detenidamente hechas, puedan ordenar la rectificación de cualquier comisión que pudiera constituir abuso y que no hubiera sido observada hasta ahora.

Por estas razones,

ORDENO:

Que desde la fecha indicada, los precios de las actuales pensiones, (que no podrán aumentarse sin nueva autorización), serán reducidas con arreglo a la escala siguiente:

De más de pesetas 7,50 a pesetas 10,00 inclusive	10 por 100
De " " 10,00 a " 15,00 " "	15 " "
De " " 15,00 a " 20,00 " "	20 " "
De " " 20,00 en adelante	25 " "

Espera este gobierno, que por todos se han de respetar estas medidas y que han de regir como que la dicha para todos los hoteles, pensiones y casas de huéspedes, en los casos de pensión completa, bien entendido que la habitación sin pensión, no podrá exceder, en ningún caso, de la tercera parte de aquella.

Y lo espere, confiado, por el buen nombre de España a la que todos estamos obligados a exaltar, en la inteligencia de que cualquier transgresión será castigada por mi autoridad.

Burgos 29 de Julio de 1937, II Año Triunfal.—El gobernador civil, Antonio Almagro.

### Notables tangerinos en Salamanca HOMENAJE Y SIMPATIA A LA CAUSA NACIONAL DE ESPAÑA

SALAMANCA.—En la mañana de ayer, ha cumplimentado a su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos nacionales, una comisión de notables tangerinos, venidos expresamente a Salamanca para ofrecer sus respetos y expresar su adhesión al general Franco y a la España nacional.

Dicha comisión, presidida por el prestigioso jefe marroquí Sidí Abal Ben Abdalmalik Ben Abu, y en la que figuraba el conocido kaid de los Derkaous Sidí Mahomed Akalay y Sidí Mohamed el Jammal, ha manifestado los sentimientos de homenaje y simpatía a la causa nacional de España, compartidos por la casi totalidad de la población marroquí enclavada en la zona internacional de Tánger.

El Generalísimo Franco, que ha convivido con ellos durante su larga actuación militar en Marruecos y que al ocupar ahora hace un año la zona de nuestro protectorado en el Magreb tuvo la intuición de lo que esto significaba para que se reconociera su personalidad interna-

cional y la del Gobierno que representaba tanto en nuestra zona como en la de Tánger, donde automáticamente compartían con nosotros otras naciones sus mandatos, protectores o de intervención, agnació cumplidamente el gesto de sus visitantes, dándose cuenta de la transcendencia del mismo, ofreciéndoles en palabras elocuentes y sinceras la hospitalidad de la España nacional, que debe ser para ellos una continuación de su hogar marroquí.

Esta comisión de notables, integrada por unas veinte personalidades, ha aceptado la invitación del Generalísimo, y va a salir en breve con dirección a Burgos, San Sebastián, y Bilbao, desde donde visitarán el frente de Santander antes de regresar a Tánger, pasando por Córdoba y Granada.

Les acompaña en su visita el doctor Anieva, delegado del Gobierno Nacional y jefe local de Falange Española y sus colaboradores don Luis García Llera, funcionario diplomático, y el señor Brena, secretario de la Falange tangerina.

## Diez meses entre los rojos VISTO Y OIDO

Por M.ª Guadalupe G.ª de Quevedo

III

Los que han tenido la inmensa suerte de que el glorioso movimiento salvador de España les haya cogido en el día, no saben lo que significa vivir entre los rojos.

Los que ni un sólo día han sufrido y presenciado la barbarie, el salvajismo de esas hordas criminales, no se dan cuenta, no comprenden que sea posible se haya realizado cuanto les confiamos los que hemos tenido la desgracia de pasar meses y meses en ese ambiente de sobresalto y terror.

No pueden hacerse idea de lo que significa estar esperando que de un momento a otro pueda llegar a casa una cuadrilla de milicianos, que sin más derecho que su capricho, sin más orden que una simple denuncia de un portero malvado, una criada envidiosa, un vecino vengativo o un compañero de oficina o de trabajo, celoso de vuestro puesto, han hecho.

En la inmensa mayoría de los casos, no tienen otra causa los registros, y de ahí el que nadie estuviera libre de ellos.

Quien no lo haya padecido, no sabe el efecto que produce la parada de un coche ante la casa, y una desusada llamada al timbre de la puerta, seguida de los golpes de la culata de los fusiles al apoyarse sobre el descansillo de la escalera.

Eso, puede ir seguido de una muerte inminente, más o menos rápida, según sean los refinamientos criminales de los milicianos que a cada uno le toquen en suerte.

Puede ser, la prisión por tiempo indefinido, sufriendo meses y meses hambre, privaciones, vejaciones, aislamiento... todo eso, en el mejor de los casos; en el de que el detenido sea trasladado a una cárcel legal, porque si es llevado a una cárcel clandestina, es una checka de las que según se decía en Madrid con visos de verdad—hay ciento y sesenta y ocho, entonces, la cosa es mucho más horrible, porque el detenido es objeto de los martirios más espantosos, tan espantosos algunos de ellos, que la pluma se resiste a escribirlos; y luego, si estos martirios y el hambre no acaban con él, no falta nunca algún voluntario, que se encarga de poner fin a esa triste vida, con su fusil o su pistola, que muchas veces los detenidos miran con cariño, porque significa para ellos el descanso final a tantos sufrimientos.

Una compañera de cárcel, la condesa de A. (1) me contaba cómo veía desde la reja de su encierro en la checka en que la tuvieron, soltar a los presos, y desde los balcones y la puerta de la calle, hazles a tiros varios milicianos, hasta que con gran regocijo de éstos, caían muertos entre el horror de una trágica carrera, tratando de huir de los disparos.

No saben tampoco lo que es ver que al abrir la puerta, invaden la casa siete u ocho milicianos, que se extienden por toda ella, y sin respeto a nada, abren armarios, descerrajan baúles; rompen a guijarros muebles y cajones, a la más pequeña resistencia de

sus cerraduras, y refieren sus amenazas sucias y llenas de odio hacia vosotros, en muchos casos, quizá quien más obligación tenia de respetaros y quereros, si fuera agradecido, por el mucho bien que se le hizo.

Y lo sacan todo, lo registran todo, se llevan cuanto quieren, y os preguntan las cosas más absurdas sobre cualquier objeto, papel o fotografía que en su ignorancia creen peligrosísimo para su régimen.

En el primer registro que nos hicieron, se llevaron, como prueba de culpabilidad, cuatro números de «Ella» que encontraron sobre una mesa de mi cuarto. ¡Grave delito para ellos, por tratarse de una revista católica!

Muchas cosas teníamos entoces en casa, que de haberlas hallado, hubieran puesto en grave peligro nuestras vidas, pues quisieron que la incultura y la ignorancia de quienes practicaron el registro, hiciera que no dieran con ellos.

Quizás también, la bondad de uno de los que formaban el grupo, y del que yo sospecho muy fundadamente, que era de los nuestros, aunque la vida y las circunstancias de aquellos momentos le habían llevado a unirse a aquellos hombres, no sólo para salvar su vida, sino para poderse salvar a muchos como a mí, con su fingida torpeza para hacer registros, torpeza que hizo que por aquella vez al menos no fuéramos detenidos, y pudiéramos hacer desaparecer cuantas cosas comprometedoras teníamos en nuestro poder, y que pudieran encontrar si no en sucesivos registros.

Muchos han sido los que en casa hemos sufrido después de éste, creo que llegaron a diez y siete u diez y ocho, y aunque nada pudieron encontrar en ellos, han sido cinco los meses que he pasado en la cárcel.

¡Acusados! Haber asistido al entierro de Calvo Sotelo, amistad con algún general de los que organizaron el movimiento y con gente comprometida en él, un viaje mío a África realizado algún tiempo antes de estallar este, oír las radios nacionales. Toda mi vida, en fin, denunciada por el enemigo mayor que ha habido en estos tiempos, ante quien era imposible ocultarse, porque ante él se veía y se pensaba; las criadas, que la mayoría de las veces han contribuido, aún las que llevaban años en las casas, a la detención y hasta a la muerte de aquellos a quienes servían.

### Felicitación del Generalísimo Franco a Mussolini con motivo de cumplir éste 64 años

Con ocasión de cumplir Mussolini hoy cincuenta y cuatro años, ha recibido dos expresivos telegramas, uno de Hitler y otro del Generalísimo Franco, redactado en los siguientes términos:

«En esta fecha conmemorativa de su nacimiento, me complazco en expresar mi felicitación sincera y reiterar a Vuestroces mis votos y los de la Nación española por su felicidad personal y prosperidad de Italia.—Generalísimo Franco».

(1) No doy el título de esa señora por encontrarse aún en la zona roja y poder resultar peligroso para ella.

## Edición de las ocho de la noche

### Franco mantiene todas las ventajas sociales alcanzadas por los obreros, y legisla en su favor como jamás lo hicieron los marxistas.

El Caudillo cumple lo que promete, y aun hace más de lo que promete,

## Burgos y Navarra

Hará poco más de dos meses que tuve la suerte de admirar las grandezas que hoy sigo admirando, de esta bella ciudad de Burgos, cabeza de Castilla y capital de la España liberada. Es Burgos, ciudad de ilustre abolengo, cuyo origen se atribuye a esforzados guerreros, a insignes y virtuosos varones, a pueblos venidos de las lejanas regiones de Oriente o a personajes fabulosos.

Castilla, país de hermozas y viriles tradiciones, cuna de la hidalgía y de la libertad, de la verdadera libertad que es la religión cristiana.

Por eso, el recordar ahora con gran entusiasmo la conmemoración del glorioso alzamiento nacional, no hemos de extrañar y menos de recordar que al alborar el 19 de Julio de 1936, empujada por su historia esta cabeza de Castilla la Vieja, que es pura encarnación de las enseñanzas del espíritu cristiano, se pusiera en pie para figurar en la vanguardia del movimiento salvador.

En ese amanecer, el pueblo castellano, plebiscito de vibrante entusiasmo, se lanzó contra el comunismo infame, contra las masas, contra los traidores, y de ello da prueba el mozo labriego que en la madrugada de ese día, despojado y sin armas, se plantara en Burgos, ostentando el pecho la medalla y el escarapulario para pedir a la Virgen que España, nuestra amadísima España, no perdiera un átomo de sus más bellos ideales: su tradición y su fe.

Igual conducta siguió Navarra, donde mis paisanos (testigo de ello fue el nunca bastante llorado general Mola, que hoy desde el Cielo nos tiende su mano protector) dieron un ejemplo del más sublime heroísmo se pusiera a la cabeza del movimiento, para luchar sin descanso en esta legítima gloriosa hasta conquistar los valores morales y cristianos que nuestros antepasados nos legaran, herencia que hemos sabido mantener para aspirar al premio que Dios reserva a sus hijos leales.

Y por haber vivido en Burgos y en Navarra, y por haber seguido paso a paso el curso de esta cruzada santa, quiero consignar —ya que de mi corazón sólo pueden brotar palabras de sinceridad, palabras de cariño, para castellanos y

navarros—, que el espíritu sano y puro y la íntima comprensión de pensamiento que en el amanecer de aquella fecha, que graba nuestra memoria recordábamos, continúa tan vivo y tan alto como en el primer día, y que esta unión, que tan grato placer nos produce, se ha hecho céntrica en el aniversario del movimiento, dado el ambiente de franca cordialidad que entre nuestros bravos honores existe, uniéndoles en ideales, en entusiasmos, en tradiciones y en inquebrantable fe católica.

Y abrazando la Cruz, castellanos y navarros, como en aquel alborar de aquella mañana del 19 de Julio y entre el oír de la velta muchedumbre, con la medalla y el escarapulario al pecho, gritamos: ¡Viva Cristo Rey! ¡Arriba España! ¡Viva España y siempre el Generalísimo Franco!

JOSE JANDUA

### VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIADORES

### Legión a Italia los niños españoles que han de pasar allí una temporada

HOSTIA.—A bordo del vapor "Elian" ha llegado 225 niños y 450 niñas, huérfanos de la guerra civil española, que vienen invitados por el Duce a pasar una temporada en Italia.

Con ellos viene Ernesto Jiménez Caballero.

Los huérfanos fueron recibidos por todas las autoridades y delegados de las provincias con el jefe de los Fascios del extranjero, Prieto Parini al frente.

La población dispuso a los niños una cordialísima recepción.

Ayer salieron para Roma en tren especial. Irán después a Pisa y a la Colonia de Verano de Tirrenia.

## Dos meses de guerra naval

Hace ahora un año, cuando el calor de tanto desatino y provocación se encendió la tea de la guerra, un hito de esperanza parecía fijo en toda España: la Marina.

Nadie, a fuerza de confiar en la Marina, podía imaginar que andase en ella tanta maldad, tanta vanidad. Precisamente la salida precipitada de los barcos para el Sur hacia suponer que la adhesión descartada sería más firme, más eficaz; que el traslado de fuerzas a la Península sería inmediato y que el golpe salvador de la Patria quedaría consumado por el éxito en pocos días, como una exhalación de tormenta que despeja y clarifica. Sin embargo, ¡qué lejos y con cuanto engaño se vivía la realidad!

De aquella Marina tradicionalmente leal y heroica de favor patrio no quedaba más que el esqueleto, rígido, inmutable; lo demás, mezcla de ineptitud y de ambición, constituía la masa adiposa que se legra intencionadamente o que se pierde sin dificultad. Así, en terreno tan solapadamente abonado, bastó para colmar el fruto la voz de un solo hombre, como consigna sangrienta, para que la Marina pareciera que dejaba de ser lo que siempre había sido y que a causa de ello se hiciera guerra lo que sólo nacía como movimiento.

A los receptores radiotelegráficos de los barcos diseminados por todo el litoral, con intención, llegó la orden salvaje, como sentencia de checa: —Matar a los oficiales y echarlos al agua!

Y aquellos hombres desalmados, infiltrados hipócritamente en la Marina para servir de verdugos cuando fuese llegado el momento, corrieron locos por sollados y cubiertas buscando las víctimas que habían dejado la cámara para recibir la muerte cara a cara, en el puesto de mando. Y allí cayeron, honrando a España, promociones enteras de jefes y oficiales que eran un estorbo para el triunfo de aquel plan siniestro, que comenzaba con un robo de sangre inocente. Libres ya los puestos de mando, sin dificultades aparentes, todo se reducía a un simple cambio de funciones, impro-

visando jerarquías que sólo son efectivos y gozan de dignidad cuando se logran regularmente, sobreviviendo en algunos barcos de las propias chaquetas, aún calientes, de los jefes que acababan de asesinar.

En esta forma criminal e insensata comenzó a funcionar la que hace ahora un año se llamaba pomposamente "Escuadra roja". Su actuación, aunque disparatada y efímera, tuvo sin embargo un objetivo: prolongar la guerra.

Mientras tanto la verdadera España, sin barcos y sin hombres para dotar los pocos que pudieran entrar en servicio, tuvo que hacer el milagro de improvisar la Flota nacional. Y lo consiguió en poco tiempo, en menos de un mes. Rescatado el "Cervera", reanimado el pobre "España" y acelerando el "Canarias", contando además con el "Valencia" y otras unidades sueltas, nuestra Flota —todo corazón y cerebro— se impuso y ganó la guerra naval a los dos meses, cuando el 29 de Septiembre se adueñó del Mediterráneo con la histórica jornada del "Canarias". Desde entonces, inmensamente la Flota nacional con el "Baleares" y demás buques que se fueron armando, la guerra naval no existe, porque falta el enemigo. ¿Es enemigo un conjunto de barcos que remontan San Vicente y saben que en Espartel están acechando el "Canarias" y el "Cervera", prefiriendo eludir de noche, cobardemente, el embudo del Estrecho antes que enfrentarse con sólo esas dos unidades? ¿Es enemigo toda una "Escuadra roja" que se embotella en Cartagena, indisciplinada y sin moral? ¿Es enemigo dos cruceros y seis destructores que en la misma entrada de Cartagena huyen alocadamente un buen domingo por la mañana ante la presencia y acometida del "Canarias" y "Baleares"? ¿Es enemigo seis destructores que aún no hace muchos días destruyeron con humo denso el desafío.

Eso no es enemigo, ni "Escuadra", ni nada. Eso es, a mucho conocer, el espejo de la idiotez.

Ricardo TORRES QUIROGA

### ¡Español! Saluda siempre con la mano en alto.

Cada vez que así saludas confiesas tu amor a España, tu fe en el nuevo Estado, tu adhesión al Caudillo, la firmeza de tu convicción de que nuestra Patria es ya una, grande y libre y ello de un modo categóricamente definitivo.

¡Español! saluda siempre con la mano en alto.

Franco protegerá a su pueblo de los abusos del gran capital financiero, de los especuladores y de los prestamistas.

DE MADRID

Los rojos jugaron todo a una carta y lo han perdido

NAVALCARNERO 30 (una y media de la madrugada).— Vuelve la calma a los frentes madrileños. Después de la derrotada tremenda sufrida en la batalla de Brunete, comienzan las jornadas de tranquilidad. Tranquilidad que a los impacientes de la retaguardia es posible que sirva de revulsivo. Tan fácil como es ir avanzando con el lápiz sobre el mapa? Lo sencillo que resulta aprovechar el cuadrante del enemigo para perseguirle y no dejarle respirar hasta arrebatarle Madrid!

Pero el Alto Mando, que conoce algo mejor que los aficionados estratégicos las necesidades y las conveniencias del momento, sabe bien que conviene dejar que nuestras tropas descansaran después de haber causado al enemigo la más dura derrota que ha sufrido durante toda la guerra.

No tememos el exagerar al hacer esta afirmación. Es posible que a todo lo largo de doce meses de campaña, hayan sufrido los rojos algunas veces y en ciertos aspectos, algo que pueda servir de pararse a la derrota de Brunete. No puede dudarse de que en Vizcaya, por ejemplo, al conquistarse Bilbao, los rojos perdieron una cantidad de material guerrero superior al que ahora han perdido, y en cuanto a hombres perdidos tuvieron en otras ocasiones—valga como testimonio los ataques a la Casa de Campo, en el mes de Abril—que andar muy cerca de las sufridas ahora.

No está, por tanto, en la cantidad el valor de esta derrota. Aun siendo superior este revés de Brunete a la inmensa mayoría de cuantos ha sufrido el enemigo hasta ahora, su valor sobre todos ellos, estriba en las esperanzas que con él ha visto truncarse el enemigo.

Durante muy largas jornadas, los Mandos llegados del extranjero a la España sovieta, estuvieron preparando concienzudamente a las huestes de voluntarios con el ánimo decidido de acabar con el fascismo. En Alcalá de Henares, convertido en campamento de instrucción, estuvieron preparando intensamente las fuerzas de choque, que, como la brigada de El Campesino, habían de luchar en vanguardia para abrir la brecha que traería la caída vertical del asedio puesto a Madrid por las fuerzas del general Franco, y la victoria total y rotunda del Ejército rojo. Este era el espíritu con que salieron de Alcalá los hombres del marxismo. En su ánimo estaba el juzgarse todo a una carta, o el triunfo definitivo, o la total derrota.

Hacia que acabar de una vez y dispuestos a ello, los estrategas rojos, hicieron ir al frente a las unidades de choque, integradas por los milicia-

chos de la quinta de 1931, forzosamente reclutados.

Jugaron la carta y la han perdido. Ahora, frente a frente, el vencedor está tranquilo, sereno, seguro de sí mismo, y el adversario, derrotado, incapaz de reaccionar y cada vez más metido en el atolladero. El vencedor, espera que por su propio peso se venga abajo todo el tinglado, sin complacerse en hacerlos añicos todo, seguramente porque muchas piezas de ese tinglado nos son muy preciadas y nos serán muy útiles.

Esta serena actitud contrasta forzosamente con la del enemigo que se revuelve impotente, con la impaciencia de los que quisieran resolverlo todo con el trazado del lápiz sobre el mapa.

Ya en la guerra tranquila y menuda, nuestros muchachos alternan hoy la tarea de enterrar muertos y la de intentar algún golpe de mano, con fortuna, ya que fueron cogidos algunos prisioneros, que confirman la trágica resonancia que ha tenido en las filas marxistas la derrota de Brunete.

A poco más de esto se ha reducido la jornada de hoy.

Ni siquiera los aviones rojos se han atrevido a intentar ataque sobre nuestras líneas de vanguardia. Ahora prefieren volar sobre los campos en que se realizan las faenas de la recolección en las tierras castellanas y pretender alcanzar con los disparos de sus ametralladoras o con las bombas, a los pacíficos campesinos como lo han hecho en Madrid, en Cantalopiedra y en otros pueblos.

Pero nuestros buenos labradores, siguen impávidos sus tareas sabedores de que en el campo su labora también por la victoria de España.—LOGOS.

LINIMENTO ESPAÑOL



LA EMBROCACION HERCULES HATA 1000 COLORES BLANCO-LIMPIO SE ABSORBE FACILMENTE

FRENTE DE ARAGON

Nuestras victoriosas tropas, tras ocupar Moscardón, se hallan próximas a Terriente

TERUEL.—Hoy, con las primeras luces del día, se han puesto nuevamente en marcha nuestras columnas. Se trataba de ocupar primeramente el pueblo de Moscardón y después el importante núcleo montañoso llamado Pico de Santa Ana.

Para realizar la operación actuaron simultáneamente dos columnas. Una, descendiendo de Royuela, bajó por la carretera para entrar en Moscardón mientras la otra, salida de B. I. B., ocupaba la corona de altura, que dominan a Moscardón.

Esta primera parte de la operación fue llevada a cabo sin dificultad. El enemigo no dió señales de vida ni opuso, por tanto, resistencia. Por eso no hay que extrañar que antes de las ocho de la mañana, las fuerzas de Regencia entraran en Moscardón y que minutos después estuvieran en nuestro poder las alturas que lo cercan.

El pueblo, como los últimamente conquistados, estaba deshabitado. Apenas circulan por las calles unas cuantas mujeres y algunos ancianos. Las casas han sido saqueadas. Nuestras tropas siguieron su marcha

SEÑORAS No dejen de comprar todos los meses la revista de modas y del hogar "MUJER" Pídanla en todas partes Precio: UNA PESETA

De la fracasada ofensiva roja

Una calurosa felicitación a las fuerzas

Por tratarse de una brillantísima acción llevada a cabo por nuestras tropas en la que se revela su gran entusiasmo y heroísmo, damos a continuación el texto de la orden cursada por el jefe de una unidad, coronel muy conocido en nuestra ciudad, y que ha dirigido las operaciones en uno de los sectores del frente de Madrid.

Dios así: Rechazados los violentísimos ataques que sin escatimar medios ni hombres ha desarrollado el enemigo, tratando de romper el frente de este sector y sin perjuicio de conservar la actuación y méritos de cada una de las unidades, cuando se informó a la superioridad, yo, como jefe de la brigada y testigo presencial del valor, entusiasmo y espíritu de sacrificio con que habéis defendido el terreno a nuestra custodia encomendado, envío a todos, jefes, oficiales, clases y soldados del Ejército, milicias, cuerpos auxiliares y elementos civil, mi más entusiasta y cariñosa felicitación y con ella el testimonio de mi profundo reconocimiento por la satisfacción con que me habéis compensado momentos inolvidables, sólo comprensibles para los que saben cuánto gusta en el ánimo el amor a la Patria en peligro y el afecto de hermandad entre los que la veneramos y defendemos.

Con la absoluta seguridad de que al grito de Viva España sabréis rechazar con igual o mayor heroísmo cualquier nuevo intento que realice el enemigo. Os abraza y admira, vuestro coronel.

Ante el acontecimiento taurino del domingo

Hoy, ha sido el día de su nacimiento

Cuando el entusiasmo entre los aficionados al arte taurino para asistir a la gran corrida de toros del domingo.

Ya han llegado a Burgos los bichos que han de lidiarse en la fiesta que ha organizado F. E. T. y de las J. O. S. más que a beneficio propio, en favor de las múltiples obras sociales y patrióticas que tiene en marcha, y que nos han visto los toreros en la charra hacia grandes elogios de su presentación y figura.

Idéntico júbilo han formado los que han asistido esta tarde, a las ocho y media, a el ceremonial momento que los organizadores han querido que sea público para que la afición compruebe la calidad de los toreros que han de ser lidiados por los asos del torero Manuel Bienvenida, Victoriano de la Sierra y Jaime Nozín.

Los toros, diestros, tan amantes de su patria y a la vez de tan diversa personalidad en el toreo, quieren mostrar en Burgos cuanto valen y vienen rabiosos de aplausos que seguramente han de coaccionar a fuerza de arte y de valor.

Y por eso la fiesta del domingo, de la que ha sido brillante el momento del encastamiento de hoy ha de revelar los campeonatos de los más brillantes exponentes de nuestra gran fiesta nacional.

Los colores y señales de los toros, son los siguientes:

- Número 7, "Chamusco", negro. Número 13, "Remerado", negro. Número 29, "Arcillero", negro. Número 57, "Pardillo", negro. Número 79, "Tuerco", negro. Número 83, "Monaguillo", negro.

Crónica judicial

Señalamientos para mañana

Audiencia territorial Recurso contencioso administrativo, promovido por don Federico Alonso González, contra un acuerdo del Ayuntamiento de la Puebla de Arganzón (Burgos), de fecha 22 de Marzo de 1937, por el que se acuerda requerir al recurrente para que solicite permiso para construir con imposición de multa.

Muy interesante!

Por exceso de material se vende un taller de recaudación y reparación de cubiertas y cámaras para automóviles. Dirigirse al número 244. Apartado 109, San Sebastián.

Patronato Nacional Antituberculoso

Donativos para adquisición de camas con sus correspondientes equipos:

- Don Sixto Ortiz, de Valladolid, una cama, 250 pesetas; don Carmelo Sánchez, de Tafalla (Pamplona), dos camas, 500; don Primitivo Sáiz y señora, de Avila, dos camas, 500; don Francisco Kaiser Sánchez, de Avila, una cama, 250; don Francisco de la Peña, de Avila, una cama, 250; doña Adelaida Díez y Díez, de Valladolid, una cama, 250; señores Rodríguez Hermanos, de Córdoba, cinco camas, 1.000; Instituto Provincial de Higiene, de Córdoba, doce camas, 3.000; gremio de Droguerías, de Valladolid, tres camas, 750; viuda de Zacarías Cámara, de Valladolid, una cama, 250; don Antonio San Pedro y señora, de Valladolid, una cama, 250; Excma. Diputación provincial, de Granada, ocho camas, 2.000; don Casimiro Gómez Gobas, de Vigo, dos camas, 500; don Estanislao Durán y señora, de Vigo, dos camas, 500; don Lucio Benito Vocos, de Valladolid, una cama, 250; don Eusebio Alcalde Varela, de Valladolid, dos camas, 500; Ilustrísimo señor obispo de la Diócesis, de Badajoz, una cama, 250; don Fernando Torres y García Andoin, de Badajoz, una cama, 250; don Tomás Nieto Fernández, de Casa Veneno, de Badajoz, una cama, 250; don José Sierra Inestral, inspector provincial de Sanidad, de Badajoz, una cama, 250; don Aurelio Rapado Pozas, director del Dispensario Antituberculoso Central, de Badajoz, una cama, 250; don José Baldón García, director del Centro de Higiene, de Mérida, una cama, 250; don Fernando Da Costa de Juan, jefe de Sección del Instituto provincial de Higiene, de Badajoz, una cama, 250; don Francisco González Navarro, presidente de la Audiencia provincial, de Badajoz, una cama, 250; don Domingo Holgado de Leiva, de Badajoz, una cama, 250; don Ramón Salas Jacinto, de Badajoz, una cama, 250; doña Concepción Rivero Peñalosa, viuda de Mazas, de Badajoz, una cama, 250; señores don Pedro y don Manuel Alfaro Pereira, de Badajoz, una cama, 250; don Manuel Barrena, de La Minería (Extremena), de Badajoz, una cama, 250; don Sandalio Hueras Lancha, de Badajoz, una cama, 250; don Cayetano Vela y Carmen González de Vela, de Badajoz, una cama, 250; doña Teresa Fernández S. Solana, de Badajoz (en sufragio del alma de su esposo), una cama, 250; don Teodoro, don Francisco, don José y don Angel Fernández S. Solana, de Badajoz, una cama, 250; don Faustino Sánchez Castaño y doña Francisca Valverde Paniagua, de Badajoz, una cama, 250; doña Emilia Rojas Mendoza, viuda de Capote, de Badajoz, una cama, 250; Comandancia de Carabineros, de Badajoz, dos camas, 500; don Julián García Hernández y doña Teresa Sánchez Mentaño, de Badajoz, una cama, 250; don Ramón Berriego Márquez y señora, de Badajoz, dos camas, 500; señores vizcondes del Parque, de Badajoz, una cama, 250; doña Angeles Gragera Monje, viuda de Orizabala, de Badajoz, dos camas, 500; don Pedro Gragera, de Badajoz, una cama, 250; don Andrés Vito Bayón, "Líneas Extremenas", de Badajoz, una cama, 250; doña Ana Galán Esperanza, viuda de Antonio Argüeros, de Badajoz, una cama, 250; Colegio Oficial de Médicos, de Badajoz, dos camas, 500; don Dionisio Martínez Fernández, de Badajoz, una cama, 250; Compañía Internacional de Maderas, de Badajoz, una cama, 250; don Luis López Ramírez (Arroyo de Serván), de Badajoz, una cama, 250; don Teófilo Fernández Fernández, de Badajoz, una cama, 250.

Lo que piden nuestros soldados

Hemos recibido una carta en la que combatientes destacados en el frente Norte de nuestra provincia, ruegan a los burgaleses que les envíen unas raciones, para cortar la plaga de roedores que han invadido el campamento. A disposición de quien desee atender este ruego, tenemos en nuestra Redacción las señas a que ha de dirigirse el mencionado donativo.

FRENTE DE ASTURIAS

Parece que ya los marxistas se han convencido de que no conseguirán nada que valga la pena

OVIEDO. 29.— Continúa la calma por todos los sectores de este frente. Los marxistas parece que ya están más convencidos de que, por más esfuerzos que hagan, no conseguirán nada que valga la pena y que ayuda a levantar la moral de los milicianos asturianos.

Día tras día caen dentro del recinto de la ciudad los obsequios que envían los obuses sin perseguir un objetivo militar, previamente fijado por el mando rojo. Lo único que pretenden es ir desrozando poco a poco esta ciudad, sin duda con el propósito de dejar una señal que tarde bastante tiempo en borrarse y que recuerde su actuación en esta parte de España.

Naturalmente que esta criminal acción no queda sin la debida respuesta por nuestra parte. Las baterías nacionales, apenas comenzado el cañoneo rojo, son enviadas hacia las posiciones marxistas, obligándoles a desistir de sus propósitos y a cambiar de emplazamiento a los obuses si quieren continuar disparando sin que perezca la vida de los artilleros.

Estas jornadas de calma son aprovechadas por los soldados y milicianos para pasarse a nuestras líneas. Hace dos días lo hicieron dos milicianos, los cuales, interrogados sobre la moral que poseen los rojos en estas circunstancias, han manifestado que sus dirigentes, días antes de comenzar en el frente de Madrid la ofensiva roja de Brunete, reunieron a las tropas por batallones y compañías y les dijeron que se acercaba el final de la guerra con la victoria completa del ejército del pueblo.

Los dijeron también que en breve comenzaría una grandiosa ofensiva en los frentes madrileños, cuyo éxito estaba asegurado por una masa enorme de aviones que se habían recibido anti-

mamente, material que jugaría un gran papel en esta acción de guerra, y por la gran cantidad de efectivos que se habían acumulado en la retaguardia de aquellos frentes.

Aseguraban muy convencidos los citados dirigentes que las tropas de Madrid romperían el cerco de la capital, llegando a ocupar el pueblo de Navalcarnero, con lo que se comprometería seriamente a las fuerzas nacionales de los sectores de la Ciudad Universitaria, Pozuelo, Casa de Campo, Húmera, por quitárseles la mejor vía de comunicación.

Este momento de desconcierto en las filas nacionales, sería aprovechado por los mineros asturianos—decían los dirigentes—para atacar de modo decisivo la ciudad de Oviedo y apoderarse de ella ya definitivamente.

En otros frentes, ofensivas parciales similares llevarían a cabo también la tona de otras ciudades. Por ejemplo, las fuerzas que están situadas frente a las posiciones de Valmaseda, conseguirían la de Bilbao. Esto bastaría para acabar de derrotar a los nacionales, que, sin duda, se darían por vencidos.

Claro que los dirigentes marxistas citados no podían presumir lo que les esperaba a los rojos en la ya famosa batalla de Brunete. Solo el pequeño detalle de los treinta y tres mil heridos y muertos sufridos por los rojos en estos días, da idea del éxito de la operación.

Ni que decir tiene que, al enterrarse los milicianos de Asturias de este desastre de los marxistas, la desconfianza en sus jefes, el desaliento y el poco ánimo para seguir luchando, han cundido de modo enorme y este es el motivo por el que en estos días se están pasando por docenas los milicianos a las filas nacionales.—LOGOS.

Notas militares

AGADURIA MILITAR DE HABERES

Señalamientos del pago de haberes para el mes de Agosto: Día 2 de Agosto.—De 16,30 a 17, cuero de los Cuerpos. De 17 a 19, señores generales, jefes y oficiales y sus asimilados y considerados.

Día 3 de Agosto.—De 11 a 13, Cuerpo Auxiliar subalterno y de suboficiales. Día 4 al 6 de Agosto.—De 11 a 13, personal que no haya coporado los días anteriores. Burgos 29 de Julio de 1937.—El comandante jefe, Jesús Ruiz.

PRESENTACION

Los oficiales de las distintas Armas que a continuación se expresan, se presentarán con toda urgencia en esta Comandancia Militar para encarriles de un asunto que les interesa. Regimiento Caballería.—Capitán don Fernando Moctezuma y Gómez, idem don Agustín Talavera Lacort, idem don Miguel Casamán Portales, teniente don Félix Arias Rodríguez, idem don Alfonso Vidal Rival. Regimiento Artillería.—Capitán don Luis Sánchez Zalduendo, teniente don Víctor Reiloso García, idem don Juan Parada Parada, alférez don José María Caballero Alzuaga, idem don Francisco Javier Mendoza Arjas Carvajal, idem don Víctor García Hoz, idem don Ernesto Bretón López. Regimiento Infantería.—Teniente don José Bellas Jiménez, alférez don Carmelo Pérez de Torres, idem don Antonio Olasceaga. Carabineros.—Teniente don Fermín Arias Zarza. Artillería.—Teniente don Julio San Miguel Rasilla, idem don Néstor Almaza Baiteira, idem don Carlos Alfonso Sarmiento, alférez don Pablo Fernández Valencia, idem don Francisco Muñoz Poig, idem don Francisco Puig March, idem don Hipólito O. de Barrea. Intendencia.—Brigada don Ramón Bosch Pérez, idem don Jaime Angullí Arus.

ASCENSOS

Se asciende a sargentos provisionales, de artillería, a los cabos del Parque

de este Arma, del sexto Cuerpo de Ejército:

Faustino Machado Rodríguez, José Pérez Ruiz, Amancio Martínez Sáez, Francisco del Pozo Casado, Cayetano Ballesteros Bernice, Luis Arana Ruiz, Emiliano González Bárcena, Zacarías Barbero Muñoz, Teófilo Espeja Pascual, Víctor Esteban Pérez y Francisco García Miguel.

DESTINOS

Se destina al Hospital Militar de Pamplona, al teniente médico, asistido, don Joaquín Salarié Torres, que estaba afecto al cuartel de Jefatura de los servicios sanitarios médicos del sexto Cuerpo de Ejército.

HABILITACIONES

Se habilita para ejercer el empleo de capitán, al teniente de Infantería don Amancio Minguet Moral, del primer batallón del regimiento de San Marcial.

Diario de Burgos NUESTRU APARTADO, NUMERO 46

BIBLIOGRAFIA

EL ROMANCE DE ANA MARIA, novela de Pérez de Olaguer.—Biblioteca Rocío.—Relatos, novelas, aventuras.—Editorial Betis, Sevilla. Distribución y venta: Editorial Española, Generalísimo franco, 19. Burgos.—0,95 pesetas ejemplar.

La Editorial Betis ha publicado el segundo número de la Biblioteca Rocío, colección sumamente económica, que está obteniendo un éxito extraordinario, lo que no es de extrañar por el interés que supone el dar novelas completas, por 95 céntimos, de los mejores autores de la España liberada.

El segundo volumen del celebrado autor Pérez de Olaguer, es una interesantísima novela que será leída con avidez por su argumento interesante y sentimental.

La Biblioteca Rocío tiene en preparación varias obras de autores contemporáneos. Basta indicar que el número próximo contendrá una interesantísima novela dialogada de José María Pemán. Los volúmenes de esta Biblioteca pueden adquirirse al precio de 95 céntimos, en todas las librerías.

Spanish! Comprar "La Ametralladora" es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por UN ejemplar que tú compras, envías DOS a nuestros soldados y proporcionas alegría en nuestros FRENTE DE COMBATE Español: Adquiere siempre "La Ametralladora" el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en "La Ametralladora". PÁGINAS A CUATRO COLORES - HISTORIETAS - TEATRO HUMORISTICO REPORTAJES DE GUERRA - CHISTES Y CUENTOS - POESIAS FESTIVAS COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS PARODIAS DE PERIÓDICOS ROJOS FOLLETÍN, ETC., ETC. 16 páginas 25 céntimos

PROFESIONALES MOISES ARROYO ARROYO ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1550 Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antivenero Enfermedades de la Piel y Venereas Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primera F. Urraca OCULISTA del Hospital de Barrantes LAIN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1311 Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7 GRATIS A LOS POBRES G. Aranguena García-Inés Médico del Hospital de Barrantes APARATO URINARIO Y PIEL Calvo Sotelo, 5 - Teléfono 1384 Consulta, de una a dos y de cuatro a cinco RUIZ DE TEMINO DENTISTA De la Casa Salud Valdecille RAYOS X CALLE DE SANTANDER, 3. Teléfono, 2032 Horas de consulta, de 11 a 1 y de 4 a 6

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª María Moral Pardo, falleció el día 1.º de Agosto de 1936, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. Q. E. P. D. Sus hijas, D.ª Primitiva, D.ª M.ª del Pilar, D.ª Eulalia y D.ª M.ª del Carmen; hijo político, D. Julián Tamayo y demás familia Ruegan a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana, día 31, en el altar mayor de la Iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, de siete a doce, ambas inclusive, así como las del día 1.º, a las ocho, en el Convento de las Hijas del Calvario, y la de nueve y Exposición del Santísimo en la capilla de las Religiosas Reparadoras. Burgos 30 de Julio de 1937.

Noticias locales

Se ruega a doña Julia Arnáiz Cella, vecina de esta capital, se presente en la Oficina de Información Nacional de Combatientes...

Se ruega a los familiares del soldado de la primera brigada mixta legionaria «Flechas Azules»...

Hotel Izpura

Próximo a la playa Pensión desde 12 pesetas Esso, 7, San Marcial, 41. Tel. 12099 San Sebastián

Ecos de sociedad

La familia del capitán de Infantería don Ignacio Martínez Redondo, muerto al frente de sus tropas...

La familia de don Victorino del Val, en la imposibilidad de dar las gracias particularmente...

El director general de Telégrafos don Mario Olivetti Aldaz, nos participa que ha tomado posesión del cargo...

Depositaria Municipal

Suscripción a favor de las familias damnificadas por el criminal bombardeo de la aviación roja...

Anisados de todas clases Licores finos, coñacs, aguardiente de orujo...

Un llamamiento al pueblo burgalés

Los efectos de la cruenta campaña de la España Nacional contra las hordas marxistas...

De nuevo se llama la atención del pueblo burgalés para que acuda a engrandecer esta suscripción...

Los donativos se reciben en el Gobierno Civil (Secretaría).

Cantidad recaudada hasta la fecha: 6.777,35 pesetas.

Suscripción Para el acorazado "España"

Suma anterior, 104.982,35 pesetas. Ayuntamiento y vecinos de Villanueva de Gumiel, 82,90...

La suscripción continúa abierta en la Secretaría de este Gobierno Civil.

Maderas FABRICA DE ASERRAR Sucesor de Valdivielso y Compañía Madrid y San Pablo Teléfono 1329 - BURGOS

GOBIERNO CIVIL

Siendo muy general el abuso que algunos poseedores de vino vienen cometiendo a la sombra de la escasez...

1.º—Que los poseedores de vino no se podrán negar a la venta de dicho artículo...

2.º—Que los alcaldes podrán prohibir la exportación...

3.º—Que cualquier transgresión de este acuerdo deberá ser por las autoridades municipales denunciada...

Burgos 28 de julio de 1937. El Año Triunfal.—El gobernador civil, Antonio Almagro.

DIA SEMANAL SIN POSTRE

El próximo lunes, día 2 de Agosto, será el primer DIA SEMANAL SIN POSTRE...

¿Qué significa esta reflexión? La insignificante privación que supone el DIA SEMANAL SIN POSTRE...

Recordamos a los hoteleros, dueños de cafés, bares y cervecerías...

Para las comprobaciones de recaudación, continuarán utilizándose los mismos talonarios...

Las liquidaciones seguirán verificándose quincenalmente en esta Oficina en la forma acostumbrada...

Los que mueren por la Patria

CAPITAN GONZALO GONZALEZ FERNANDEZ-MUNIZ

Pertenece a una familia de héroes militares, varios de cuyos miembros dieron ya su vida por la Patria...

Rebucando juventud y pleno de entusiasmo le sorprendió la fijación del Movimiento Salvador...

Y durante la campaña vivió como cañón varios de sus hermanos...

Con esa fe y esa ilusión actuó siempre el capitán González-Fernández-Muniz...

Por su alma, se han celebrado hoy solemnes funerales...

Descansen en paz este nuevo héroe de la Causa...

Habilitaciones de maestros

Próximo el día en que ha de comenzar a pagar el haber correspondiente al mes de Julio...

Los donativos en metálico, se remiten a la excelentísima señora presidenta del Patronato Pro-Heridos...

Por blasfemar, en Aranda de Duero, ha sido impuesta una multa de cincuenta pesetas...

La Comisión DONATIVOS Redacción de los donativos recibidos en este gobierno civil...

MULTAS Por blasfemar, en Aranda de Duero, ha sido impuesta una multa de cincuenta pesetas...

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado", publica las siguientes:

Arrendando al empleo de centralinante a los capitales de navío don Francisco Bartrache y Diez de Balmes...

Concediendo la libertad condicional a varios reclusos...

Concediendo su ingreso, con el carácter de provisional en el servicio activo del arma de artillería...

Concediendo su ingreso, con el carácter de provisional en el servicio activo del arma de artillería...

Concediendo su ingreso, con el carácter de provisional en el servicio activo del arma de artillería...

Concediendo su ingreso, con el carácter de provisional en el servicio activo del arma de artillería...

Concediendo su ingreso, con el carácter de provisional en el servicio activo del arma de artillería...

Concediendo su ingreso, con el carácter de provisional en el servicio activo del arma de artillería...

Concediendo su ingreso, con el carácter de provisional en el servicio activo del arma de artillería...

Concediendo su ingreso, con el carácter de provisional en el servicio activo del arma de artillería...

Concediendo su ingreso, con el carácter de provisional en el servicio activo del arma de artillería...

Concediendo su ingreso, con el carácter de provisional en el servicio activo del arma de artillería...

Concediendo su ingreso, con el carácter de provisional en el servicio activo del arma de artillería...

Concediendo su ingreso, con el carácter de provisional en el servicio activo del arma de artillería...

Concediendo su ingreso, con el carácter de provisional en el servicio activo del arma de artillería...

Concediendo su ingreso, con el carácter de provisional en el servicio activo del arma de artillería...

Concediendo su ingreso, con el carácter de provisional en el servicio activo del arma de artillería...

Concediendo su ingreso, con el carácter de provisional en el servicio activo del arma de artillería...

Concediendo su ingreso, con el carácter de provisional en el servicio activo del arma de artillería...

Concediendo su ingreso, con el carácter de provisional en el servicio activo del arma de artillería...

Concediendo su ingreso, con el carácter de provisional en el servicio activo del arma de artillería...

Concediendo su ingreso, con el carácter de provisional en el servicio activo del arma de artillería...

Concediendo su ingreso, con el carácter de provisional en el servicio activo del arma de artillería...

Concediendo su ingreso, con el carácter de provisional en el servicio activo del arma de artillería...

Concediendo su ingreso, con el carácter de provisional en el servicio activo del arma de artillería...

Concediendo su ingreso, con el carácter de provisional en el servicio activo del arma de artillería...

Concediendo su ingreso, con el carácter de provisional en el servicio activo del arma de artillería...

Concediendo su ingreso, con el carácter de provisional en el servicio activo del arma de artillería...

Concediendo su ingreso, con el carácter de provisional en el servicio activo del arma de artillería...

Concediendo su ingreso, con el carácter de provisional en el servicio activo del arma de artillería...

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MAÑANA Ignacio, Fabio, Segundo, Dionisio.

CULTOS SAN GIL— Novena en honor de Nuestra Señora del Socorro o de las Nieves.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión y durante ella, rosario y ejercicio de la novena.

Por la tarde, a las ocho, rosario, estación al Santísimo, ejercicio de la novena y gozos.

CARMEN.— Mes de Julio. Ejercicio a las seis y media de la mañana y a las ocho de la tarde.

MERCED.— Fiesta de San Ignacio de Loyola. Mañana, a las seis y media y ocho y media, misas de la novena y comunión en el altar del Santo.

A las once, misa solemne. Por la tarde, a las siete y media, exposición de Su Divina Majestad, rosario, novena a San Ignacio, sermón, bendición, Salve popular y Marcha de San Ignacio.

Predicará el padre Mario Ciarruz, jesuita. Al final de los cultos, tanto de la mañana como de la tarde, se dará a adorar la reliquia del Santo.

Desde el mediodía de hoy hasta las doce de la noche del día de mañana, 31, se pueden ganar, en la iglesia de la Merced, tantas indulgencias penurias como tantas visitas se hagan rezando cinco Padre Nuestros y cinco por las intenciones de Su Santidad.

Boletín Oficial Extracto del número correspondiente al día de hoy: Gobierno civil.— Bando relacionado con los precios en las pensiones.

Circular modificando las instrucciones publicadas en relación con el «Día del Plato Único» y «Día semanal sin postres».

Dejación de Hacienda.— Señalamiento de pagos a las Clases Pasivas. Providencias judiciales y anuncios oficiales.

Hacienda LIBRAMIENTOS Administrador Prisión Central, don Francisco de la Calle.

Registro civil DEFUNCIONES Félix Luján Monje, de Villadiego, 4 meses, Alfáiz, 15.

NACIMIENTOS María Sala Ochoa, José Cob Panpiega, Juan Martín Gutiérrez, Rafael Suárez Rojas.

Servicio Meteorológico Español Boletín del Observatorio de Burgos al día de hoy.

SAROMETRO A las siete de la mañana, 755'1. A la una de la tarde, 753'6.

TEMPERATURAS Máxima a la sombra, 27'6. Mínima a la sombra, 13'2.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD A las siete de la mañana, calma. A la una de la tarde, S.W-18.

PLUVIOMETRO Día 30 lluvia, en milímetros.

BODEGAS "PICHARDO" (NOMBRE COMERCIAL REGISTRADO) Apartado núm. 1 Fundadas en 1895 LA PALMA DEL CONDADO (Andalucía-Huelva)

A la industria de curtidos Extractos de origen italiano y especialidades para curtidos vegetales y el cromo

CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

TARIFA Anuncios económicos

ARRIENDOS SE NECESITA cocinera con buenos informes en el Bar Restaurant «La Bodega». OFRECESE mecánico especializado en motores a gasolina...

## Todos los Gobiernos que participan en el Comité de no intervención, excepto la Unión soviética, han contestado en sentido afirmativo en el asunto del control y la no intervención en España

### VISITA DE AGRADECIMIENTO

VITORIA.—El alcalde recibió la visita del general jefe del Ejército del Norte, general Dávila, quien le hizo presente su agradecimiento al pueblo vitoriano por las atenciones que se le han guardado.

También estuvo el general Dávila en la Diputación. Su visita obedeció al deseo de expresar su gratitud por haber acogido en aquel palacio al Estado Mayor en la larga temporada que se inició en Abril último.

### UN ARMADOR QUE VENDE UN BARCO Y NO COBRA

BURDEOS.—En diversas ocasiones nos hemos ocupado de los incidentes suscitados en la Rochelle por el embargo del «Sea Bank» y del «Axpe Mendis».

Pero algunos incidentes análogos, bajo el punto de vista de origen, se han desarrollado en Burdeos y están a punto de ser terminados.

El 20 de Mayo de 1937 el señor Menchaca, armador de Bilbao, vendía un notario el vapor «Briquetas Zorras» al Gobierno de Euzkadi, por 4.300 libras esterlinas.

El barco se encontraba entonces en Burdeos y parece que se había convenido en que sería abonado su precio al señor Menchaca cuando su barco hubiera sido revendido por el gobierno de Bilbao.

En efecto, el 2 de Julio, un armador inglés adquirió el vapor por la suma de 4.300 libras esterlinas, que fueron giradas a la cuenta del señor Menchaca, al Banco de Vizcaya, en Bilbao.

Pero, en su huida, los rojos trasladaron el barco a Santander y el señor Menchaca se vio imposibilitado de recoger su dinero.

El armador llevó el asunto a los tribunales y ahora éstos deliberan para ver una cuestión de competencia jurídica, ya que la reclamación está formulada contra un Gobierno responsable, cuya responsabilidad no existe, pues que su dominio ya terminó y además, porque aunque existiera ese Gobierno vasco, no pasaría de ser un departamento al servicio del gobierno de Valencia.

Este curioso asunto promete dar mucho juego a los jueces.

### LOS HIJOS DE BERLAMINO TOMAS ESTAN EN EL EXTRANJERO

OVIEDO.—Todavía les queda algún ánimo para luchar a los rojos asturianos; pero se dice entre ellos que con la pérdida de Santander tendrán que abandonar las armas, pues los dirigentes ya tienen a sus familias a salvo en París y Londres. Berlamino Tomás mandó a sus hijos a Francia unos días antes de la ocupación de Bilbao. Asimismo, un significado izquierdista envió a su esposa e hijos al extranjero, como han hecho también otros dirigentes asturianos, lo que en la refugio, a más de la consiguiente protesta, se interpreta como una prueba clara de que tienen perdida la guerra.

El día que se hizo la última reduta en Gijón las madres expresaron públicamente su protesta diciendo que no irían sus hijos al frente mientras los de Berlamino Tomás no lo hicieran también. Esto lo comentó satíricamente y en forma vejada el periódico «Acracia», órgano de la C. N. T., diciendo que mientras unos iban al frente otros estaban disfrutando las comisiones que cobraban sus padres sólo por tomar café. Berlamino publicó al día siguiente unas manifestaciones en el periódico «Avance», desmintiendo que sus hijos estuvieran en el extranjero; pero nuevamente le contestó «Acracia» y Berlamino no replicó más.

### DISTURBIOS MARXISTAS

MARSELLA.—En Alcaete, cuartel general de las fuerzas marxistas internacionales, se han producido graves disturbios entre los miembros de la brigada internacional y los anarquistas de la localidad. Estos últimos, pidieron al diputado comunista francés Martí, que manda las fuerzas internacionales, la libertad de algunos anarquistas detenidos. Martí se negó resueltamente, pero tuvo que ceder cuando ya los anarquistas habían comenzado a saquear los almacenes de la ciudad.

### BOMBARDEO DE LAS LINEAS ROJAS

PARIS.—En la mañana de ayer, la aviación nacional bombardeó con gran eficacia las líneas rojas del sector de Huesca.

### DETENCION DE UN PERIODISTA

PARIS.—Comunican de Barcelona, que por la Generalidad de Cataluña, ha sido detenido un periodista suizo, correspondiente de una agencia informativa suiza, al que se acusa de haber transmitido al extranjero noticias que no habían pasado por la censura y de haber colaborado con el Gobierno nacional.

### MAS AVIONES RUSOS Y FRANCESES EN EL SECTOR DE BRUNETE

AVILA.—Se observa que han aparecido nuevos aviones franceses y rusos en el sector de Brunete. Proceden de Francia y Rusia, y fueron desembarcados en los puertos levantinos por barcos rusos.

### ENGANANDO A LA OPINION PUBLICA

PARIS.—La campaña de infamias de los marxistas, continúa con gran perseverancia. Ahora, siguiendo su labor de envenenar a las masas, pretenden asustar a la opinión pública francesa, haciéndola creer que el triunfo del Ejército de Generalísimo Franco, ha de perjudicar, en todos los sentidos las relaciones y la economía de Francia.

### PROTESTAS JUSTIFICADAS

PARIS.—La ayuda financiera acordada por el Gobierno francés a los fugitivos de España, ha dado lugar a varias protestas en dos periódicos, los cuales establecen una comparación entre los auxilios otorgados a dichos fugitivos españoles y los que se acuerdan para los propios franceses sin trabajo, que son mucho menores.

### SE FUSIONARON LOS PARTIDOS SOCIALISTA Y COMUNISTA FRANCESES?

PARIS.—Siguen los trabajos en París para llegar a la fusión de los comunistas y socialistas.

Con este objeto se han celebrado varias entrevistas entre los jefes de ambos partidos.

### TODAS LAS POTENCIAS, A EXCEPCION DE LOS SOVIETS, ACEPTAN EL COMPROMISO PROPUESTO POR INGLATERRA

LONDRES.—Se han recibido las respuestas de todos los Gobiernos que participan en el Comité de No Intervención, expresando su opinión acerca del proyecto de compromiso propuesto por el Gobierno inglés en el asunto del control y la no intervención en España. Todas las Potencias, a excepción de la Unión soviética, han contestado en sentido afirmativo.

### LA ENREVISTA GRANDI - CHAMBERLAIN

LONDRES.—Neville Chamberlain tuvo ayer una iniciativa personal para intentar mejorar las relaciones italo-británicas. A su invitación, el conde Grandi le hizo una visita en el número 10, Downing Street, y, durante hora y media, el primer ministro inglés y el representante de Mussolini trataron frente a frente de la situación europea en general, de la guerra civil española y de los intereses de Inglaterra y de Italia en el Mediterráneo.

En lo que concierne, más particularmente, al papel de Italia en el Comité de no intervención, hay razones para creer que las seguridades dadas por el conde Grandi han demostrado que las intenciones de Roma no son incompatibles con la actitud adoptada por la Gran Bretaña.

### DOS FRANCESES CONDENADOS A MUERTE EN ESPAÑA

PARIS.—El periódico «Le Jour» publica que un tribunal militar español ha condenado a muerte a dos subditos franceses, a quienes se encontró en su poder ampolletas con bacilos de tifus y de la enfermedad del sueño. Confesaron que habían sido enviados por los rojos e instigados por ellos, para propagar dichas enfermedades en el territorio nacional. El Generalísimo Franco ha dado orden de que no sean ejecutados, antes de que una comisión internacional tenga ocasión de investigar y comprobar los hechos y las criminales intenciones de los rojos.

### LA VIGILANCIA DE LAS COSTAS

BAYONA.—El submarino francés «Amazona» efectúa la vigilancia de las costas de España por encargo del ministerio de Marina. Ayer entró en el puerto y se ignora cuándo saldrá de nuevo.

Por cierto que la rada ofrecía este día el aspecto de una verdadera base naval, pues había dentro de ella el acorazado «Bretagne», el aviso «Aisne» y el «Chasseur 2», franceses, y los ingleses «Royal Oak», crucero; «Basilico», «Escapade» y «Boreas», destructores y el cargo «African Trader», en total, 11 barcos.

### OCUPACION DE PEQUIN POR LOS JAPONES

PEKIN.—Al sur de Pekín se inició un fuerte cañoneo de artillería de las baterías japonesas. Se calcula que caían diez granadas por minuto en Pekín. Al mismo tiempo, se dejó sentir el tirroteo de las ametralladoras y también de artillería por la parte norte. Los aviones nipones, en combinación con la artillería, bombardeaban las proximidades de la muralla sur. Todo indicaba, pues, que lo que se pretendía era entrar en Pekín. Los chinos, al observar la intensidad del bombardeo, se dedicaron a construir a toda prisa trincheras en las calles de la ciudad.

Al ver que la resistencia no tendría ningún efecto, el 29 ejército abandonó la ciudad e inmediatamente después entraban las tropas japonesas.

La ciudad se halla completamente aislada, pues han quedado cortadas todas las comunicaciones telegráficas y telefónicas.

### UN GENERAL CHINO, AMIGO DE LOS JAPONES

SHANGHAI.—De buen origen se sabe en Nankín que el general Chih Yu Chan, que manda la guardia civil de la China septentrional, que está considerado como amigo de los japoneses, ha cortado la línea de caminos de hierro de Pekín-Sui Yuan Chiao, localidad situada a 10 kilómetros al norte de Pekín. Como consecuencia de esta conducta, el general Sung Chih Yuan y las unidades del 20 ejército, que resistían a los japoneses, han abandonado Pekín a las 23.30 sin duda en dirección de Pao Tin Fu.

### SE COMBATE EN TIEN TSIN

TIEN TSIN.—Hacia las dos de la madrugada empezó un duro combate entre las grandes estaciones centrales del este y del oeste. Morteros, ametralladoras y fusiles ametralladores en acción. De origen chino se anuncia que el 33 ejército, auxiliado por las milicias municipales, atacó las dos estaciones.

El Estado Mayor japonés dice por su parte, que el ataque contra la estación del este y la concesión japonesa fue dirigido «por elementos de las tropas chinas que huían del frente».

Algunos proyectiles cayeron en la concesión nipona, pero no causaron desgracias. Varias balas han quedado incrustadas en los muros de las casas de la concesión francesa. Un soldado anamita y un soldado italiano resultaron muertos, el primero en la concesión francesa y el segundo en la italiana.

### TUNG TCHOU EN PODER DE LOS CHINOS

SHANGHAI.—El 29 ejército chino ocupó por entero Tung Tchéou. Las autoridades chinas han suprimido el gobierno autónomo del Hopei oriental, encargándose del control de la administración.

El ministerio chino de la Guerra anuncia que en Fang Tai han capturado numerosas cajas de material bélico, y algunos aviones destinados al norte de China.

### LOS JAPONES HAN RECUPERADO FENG TAI

TOKIO.—Según algunas referencias de Pekín, las tropas japonesas contraatacaron el miércoles por la tarde, al sucesor de Feng Tai y consiguieron recuperar la ciudad, que constituye para las fuerzas niponas un importante centro ferroviario que les permitirá proceder a importantes movimientos de tropas japonesas y de Corea entre Tien Tsin y Pekín.

### TAMBIEN VARIAS ESTACIONES

TIEN TSIN.—En los centros extranjeros bien informados se afirmaba ayer noche que los japoneses han ocupado varias estaciones del camino de hierro entre Feng Tai y Tien Tsin. Tienen en su poder todas las de este trayecto, menos la titulada Poitsang.

### BOMBARDEO DE TIEN TSIN

TIEN TSIN.—Las principales edificios de Tien Tsin, entre ellos la Universidad de Nankín, la estación central y el cuartel general de la milicia, que fueron atacados por las bombas arrojadas por una veintena de aviones japoneses, están en llamas.

Las autoridades militares japonesas declaran que el bombardeo por los aviones nipones de los principales centros de la ciudad se ha hecho necesario por los incansables ataques de los chinos que están concentrados en ciertas regiones, violando el protocolo de los «Boxers» de 1901.

Además los chinos han bombardeado la concesión nipona.

Varios pueblos han sufrido también los efectos del bombardeo. En el aeródromo, varios aviones han quedado seriamente averiados.

Recordamos que Tien Tsin es un puerto abierto al comercio extranjero, a 120 kilómetros de Pekín y con una población de 1.400.000 habitantes.

### LOS FUERZAS NAVALES NIPONAS A LA OFENSIVA

TIEN TSIN.—La ciudad de Uang Tsien, cerca de Pekín, está en llamas a consecuencia de un bombardeo intenso efectuado ayer.

Un destructor japonés sufrió el fuego de los cañones de las trincheras instaladas por los chinos en Taku, en la embocadura del río Hai Ho, que pasa por Tien Tsin.

En vista de ello, las fuerzas navales niponas abrieron el fuego y pasaron a la ofensiva en Taku, cooperando a las operaciones de tierra.

Las comunicaciones entre Taku y Tien Tsin quedaron interrumpidas ayer mañana. Un destacamento japonés desembarcó en Taku y trata de arrojar de allí a los chinos.

### LOS CHINOS OCUPAN LANG FANG

TIEN TSIN.—Las tropas chinas pertenecientes al Gobierno central ocuparon ayer la ciudad de Lang Fang.

En la concesión italiana hubo ayer algunos combates. En vista de esta agresión sufrida por los italianos, éstos iniciaron una ofensiva, ocupando el territorio chino situado entre la concesión y el puente internacional.

Entre chinos y japoneses se celebra ahora una entrevista importante en Pekín con vistas a la terminación de las hostilidades.

Han llegado importantes refuerzos chinos, ocupando las antiguas concesiones belga, austriaca y rusa.

### ATAQUE COMUNISTA RECHAZADO

LISBOA.—Según informa la Hava, el mando rojo de la zona Norte de Santander ordenó ayer un violento ataque contra las posiciones nacionales de Castro Ajen con cuatro batallones.

La intención comunista fue tan enérgica que se vio obligado a volver a sus antiguas posiciones, donde son bombardeados por la Artillería nacional.

La aviación realizó vuelos de reconocimiento sobre el campo rojo, apreciando algunas concentraciones enemigas.

### FERNANDEZ FLOREZ, DETENIDO

FRENTE DE MADRID.—Ha sido detenido por los vigilantes de la Generalidad, en la frontera francesa, el escritor cubano Wenceslao Fernández Flórez.

### EL BOTIN DE BRUNETE

FRENTE DE MADRID.—Entre el material cogido al enemigo en Brunete, figuran centenares de cajas de municiones explosivas.

De uno y otro lado de la carretera que conduce de Brunete a Villanueva de la Cañada, se ven todavía centenares de cadáveres marxistas. Por cierto que en este paraje se ve un letrero, que llama la atención por la inscripción y por los montones de cadáveres que allí dejaron los rojos y en el que se lee «vaciado de casa».

A un lado de la carretera se hallan dos tanques rojos.

En el interior de uno de ellos se ha encontrado el cadáver del comisario de tanques en Madrid, Valverde Eparza, que conducía el carro e iba al mando de la sección que operaba, cuando murió bajo nuestra acción.

### EL TESORERO DE LA CRUZ ROJA

VALENCIA.—Para entender en el canje de prisioneros, refugiados y evacuados al extranjero, ha llegado a Valencia el tesorero general de la Cruz Roja en España, Ramón Rubio Vicente, quien visitó a este objeto al ministro de Estado.

### Casa Munguía

Plaza Mayor, 42  
Primera casa en tejidos y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños  
PANERIA = SASTRERIA  
CALZADOS SEGARRA



Pantalones playa, en blanco o color, de 18 a 35 pesetas  
Camisas sedas sport, de 6 a 15

## TEATROS

### PRINCIPAL

### VELADA DEL CUADRO DRAMATICO DE LA J. O. C. A BENEFICIO DE LA CRUZ ROJA

Tuvo lugar ayer, en funciones de tarde y noche, una velada organizada por el Cuadro Dramático de la Juventud Obrera Católica a beneficio de la Cruz Roja.

La Agrupación artística del Círculo Católico de Obreros, entidad de larga vida y conglutinada por entusiastas jóvenes muchos de los cuales se encuentran hoy en los frentes de combate o han dado ya su vida por España, consiguió formar un conjunto que ofreciera al público burgalés una ocasión más para acudir a mostrar su solidaridad y su afecto a los heridos y enfermos.

Y ayer hizo su aparición en el marco del Teatro Principal—generosamente cedido al efecto por su empresa—y obtuvo con su actuación nutridos aplausos, en los que se podía trasladar no sólo la simpatía con que los espectadores habían acogido al anfibio gesto del Cuadro Dramático, sino la labor artística desarrollada por este en escena, en la representación de «Pará ti es el Mundo», de Arniches.

Tanto actores como actrices se superaron en la realización de la labor que se les había encomendado y por ello merecen un doble elogio, si se tiene en cuenta, además, las dificultades con que un Cuadro de aficionados tiene que luchar para lograr una totalidad de conjunto que agrade al público.

El regumen de la fiesta, que estuvo amenizada por la banda de música del reguete de la Milicia Nacional, puede hacerse, diciendo que se lograron los fines perseguidos, puesto que la Sala se vio muy concurrida y en las tablas hubo unos muchachos en los que se advirtieron rasgos que permiten ajuntar fundadas esperanzas en cuanto a su personalidad artística.

### Relación de donativos para combatientes y heridos

Cantidades recaudadas en esta Tesorería Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Burgos.

Suma anterior, 55.436,15 pesetas.

Colecta del pueblo de La Vid de la Bureba, 30 pesetas; don Román Manrique, 5; colecta del pueblo de San Millán de Lara, 64,15; de Terradillos de Esgueva, 77,70; de Valle de Valdeaguna, 156,60; de Tineblas y Tardanes, 30; de Quintanilla Viver, 57,55; de San Juan del Monte, 110; de Pampliega, 174,60; de Jaramillo de la Fuente, 18,75; de Sarriena, 26; de Canales de la Sierra, 31; de Quintanilla del Coco y Castrocuva, 43,45; de Tejada, y niños, 33,55; de Acadillo, 38,75; de Villambistia, 109,90; de Baradillo, de Herreros, 73,70; de Ciudad Villamar, 40.

De Molina de Ubierna, 78,85; de Barrio de Muño, 14,20; de Palazuelos de Muño, 40; doña Obedulia Gutiérrez, 2; doña Matilde y don Félix de la Peña, 4; colecta del pueblo de San Juan del Monte, 33,40; de Tobar, 36,95; de Manciles, 12,50; de Rubena, 65,45; de Junta de San Martín de Lusa, 101,25; un nacional-sindicalista, 5.

Suman pesetas hasta el día de la fecha, 56.950,15.

Burgos 29 de Julio de 1937.—II Año Triunfal. Saludo a Franco. ¡Arriba España!

## Falange Española Tradicionalista y de las JONS

### JEFATURA DE PRENSA Y PROPAGANDA

### CORRIDA DE TOROS

Se advierte a los señores industriales que la subasta de la carne de los toros que han de lidiarse el próximo domingo, 1.º de Agosto, se celebrará mañana, día 31, a las ocho de la tarde, en la Jefatura Provincial de Prensa y Propaganda, cuartel de la Merced. Burgos 30 de Julio de 1937.—II Año Triunfal.

Se hace saber al público que las localidades que no lleven el sello-control de la Jefatura de F. E. T. y de las JONS no serán válidas.

### JEFATURA DE SEGUNDA LINEA

Guardias para el día 31:  
Jefe de día, camarada Nicolás Santos Díaz Cremer, jefe de la tercera fajanje, tercera centuria.  
Ecuadra 2, Fielato de Santander.  
Ecuadra 3, carretera de Madrid.  
Ecuadra 4, Plaza de Toros.

Guardias para el día 1.º de Agosto:  
Jefe de día, camarada Juan Jurado Barrero, jefe de la tercera fajanje de la segunda centuria.  
Ecuadra 5, Plaza de Toros.  
Ecuadra 6, Fielato de Santander.  
Ecuadra 7, carretera de Madrid.

Guardias para el día 2 de Agosto:  
Jefe de día, camarada Pedro Revilla, jefe de la primera fajanje, tercera centuria.  
Ecuadra 8, Plaza de Toros.  
Ecuadra 9, Fielato de Santander.  
Ecuadra 10, carretera de Madrid.

Todos los camaradas jefes de escuadra, entregarán, antes de las nueve horas de la noche, de mañana sábado, día 31, las relaciones que se les tiene pedidas.

Burgos, 30 de Julio de 1937.—II Año Triunfal.  
El jefe local  
Saludo a Franco. ¡Arriba España!

## Hojas de afeitar

Domingo de Pablo  
Plaza Mayor, 50  
Burgos

## Frente de Santander

Un grupo de entusiastas artífices, que en las actuales circunstancias se encuentran en la posición de Bascos de Zamanzas, luchando por la causa nacional, saluda a todos sus familiares y correligionarios, de todos los cuales solicitan algún comestible y un poco de vino. Serán muy complacidos y agradecidos.

sr. Director del DIARIO DE BURGOS:  
Muy señor muestros: Le agradeceremos inserte en el periódico de su digna dirección estas cortas líneas que le envían unos cuantos soldados de la posición de Bascos, y que con mucho entusiasmo luchamos en este frente de Santander contra esa canalla marxista, a la que muy pronto aplataremos para siempre.

Nos encontramos todos en perfecto estado de salud gracias a Dios y estamos los siguientes:

Aurelio Romero, de San Martín de Rubiaco (Burgos); Agapito G. Ortega, de Rebolledo de la Torre (Burgos); Ezequiel Porras García, de Salas de los Infantes (Burgos); Félix López Terán, de Villatoro (Burgos); Lucio Barcená López, de Berzosa (Palencia); Hejedor Mariscal Sáez, Burgos.

Algunos días, que por estar de descanso, podemos merendar, lo hacemos, y por lo tanto, si nuestros correligionarios tienen a bien enviarnos algún comestible y vino se lo agradeceremos.

Con gracias anticipadas y un fuerte «Arriba y Viva España», le saludan atentamente,

EL MARISCAL  
Lea usted los  
ANUNCIOS ECONOMIQUES

## Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada el día 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y con la garantía del Excelentísimo Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial

INTERESES QUE ABONA:

En imposiciones ordinarias	el 2'50 por 100 de interés anual
En imposiciones a plazos de seis meses	el 3 por 100
En imposiciones a plazos de un año.	el 3'50 por 100
En cuentas corrientes a la vista	el 1'25 por 100

CAPITAL DE IMPONENTES  
En 31 de Diciembre de 1936: 20.634.309'61 pesetas  
En 30 de Junio de 1937: 22.866.602'67

## ¡HERNIADOS!

Gabinete ortopédico, con taller de su propiedad, del conocido y acreditado ortopédico

## JESUS DE GRADO

Plaza de Prim, 24, 1.º derecha.—BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicinas para cada caso.

Aparatos herniarios sistema «TALISMAN»  
construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.  
Precios económicos. Horas: de diez a cuatro